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令和６年 第１２回香芝市教育委員会会議（１２月定例）会議録 

 

日時  令和６年１２月２４日(火)  

午前１０時００分より 

場所   香芝市役所５階委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 小西 友𠮷 

委 員（教育長職務代理者） 田中 貴治 

委 員 關野 英明 

委 員 中尾 茜 

委 員 青木 恒夫 

 

〔事務局〕 

教育部長 福森 るり 

教育部次長（教育総務課長事務取扱） 玉村 晃章  

まなび推進局長（生涯学習課長事務取扱） 隈崎 倫夫 

学校教育課長 陀安 龍也 

学校支援室長 松林 和美 

こども課長 富家 章裕 

文化財課長 奥田 昇 

市民図書館長 大橋 典子 

 

〔欠席者〕 

保健給食課長 田中 宏樹 

 

〔書記〕 

教育総務課主幹 木原 健次 

 

日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長      令和６年第１２回香芝市教育委員会会議を招集したところ、委員各位には

公私何かとご多用の中、ご出席いただき誠にありがとうございます。本会議

が円滑に運営できますようご協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長      なお、本日、保健給食課長より欠席の届出がありましたので、ご報告申し

上げます。 

 

教育長      それでは、出席者が定足数に達しておりますので、これより令和６年第１

２回定例教育委員会会議を開催いたします。 

委員並びに事務局、傍聴にお越しの皆様方に申し上げます。携帯電話の電

源はお切りになるか、又はマナーモードにしてください。また、香芝市教育

委員会傍聴規則第６条により、写真・録音等が禁止されていますのでよろし

くお願いいたします。 
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日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長      本日の署名委員は、田中委員、中尾委員にお願いしたいと思います。 

 

日程４ 諸報告について 

 

教育長      それでは、日程に基づきまして、日程４の諸報告として私から報告いたし

ます。 

令和６年１１月２８日（木）、令和６年度香芝市就学指導委員会が開催さ

れております。今年度、入級に係る審議対象となったのは、小学校では途中

入級も含めて７９名、中学校では５６名の計１３５名です。なお、当日の会

議においては、２２名の審議を中心に行っています。 
１１月２９日（金）、定時制・通信制のある高等学校個別相談会を開催し

ています。寮のある十津川高等学校と、奈良商工高等学校・畝傍高等学校・

大和中央高等学校の定時制課程、そして、山辺高等学校の通信制課程、計５

校の先生方に来ていただき、説明会をさせていただきました。参加された子

どもたち、保護者は、熱心に先生方とお話をしておりました。５校全部に相

談したというご家庭や大変感動しながら高校のお話を聞いていたご家庭もご

ざいました。中学２年生のご家庭も参加されておりました。 
１２月２日（月）、私は市議会定例会本会議に出ておりましたが、この日、

学校見学会がございまして、学校教育課長、学校支援室長が保護者、生徒と

ともに、十津川高等学校と西吉野農業高等学校に学校訪問しております。 
１２月３日（火）、いのちの大切さを考える研修会。これは、奈良県自殺

対策連絡協議会座長の神澤 創先生に来ていただきまして、教育委員さんにも

出席していただき、「子どものＳＯＳを受け止めるために～自殺対策を支え

る人材育成（ゲートキーパー）研修～」という講演をしていただいておりま

す。大変わかりやすく、先生方にとってもいい研修になりました。 
１２月５日（木）、市議会定例会の代表質問・一般質問でございました。 
１２月６日（金）、同じく一般質問。 

１２月７日（土）、令和６年度香芝市青少年健全育成市民集会。青少年の

主張ということで、小学生、中学生の児童生徒の発表がございました。自分

の経験に基づく思いがよく表れたいい作品が今年も出ておりました。多くの

方々にもっともっとご参加いただきたいなという集会でございました。 
１２月９日（月）、香芝市小・中校長会。 

１２月１０日（火）、市議会定例会総務建設委員会。そして午後からは、

香芝市立小・中学校教頭会に出席しております。 

１２月１１日（水）、市議会定例会福祉教育委員会が開かれております。 

１２月１２日（木）、白鳳台自治会来庁。学校適正化についての要望に来

られました。 

１２月１４日（土）、香芝市美術展覧会表彰式。大変素晴らしい作品でい

っぱいでございました。この作品を多くの市民の方々にも見ていただきたい

なという思いでございました。それから、第２回かしばっこタイムトライア

ル２日目（兼第２０回市町村対抗子ども駅伝香芝市代表選手選考会）。３月

８日に橿原運動公園で開催される第２０回市町村対抗子ども駅伝に出場する

男女８名が選ばれました。今年、いろいろと聞いておりますと、４年生が速

いようで今後が期待されるなと。５年生、６年生も昨年よりもぐっとタイム

を上げておりますので、この冬、しっかり走っていただいて、いい結果が出

ることを期待しております。その日の夜６時半から香芝市教育委員会と香芝

市ＰＴＡ協議会の懇談会を開催しております。約１時間半の懇談でございま

したけれども、今年は主に「中学校のクラブ活動」が話題となりました。教
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育委員会が進めていることについて、貴重なご意見をいただき、いい懇談会

になりました。 

１２月１６日（月）、市議会定例会本会議の最終日でございました。 

１２月１７日（火）、教職員人事定数ヒアリング。児童生徒数から来年度

の教員定数について、県教育委員会からの申合せ、定数調整をしておりまし

た。 

１２月１９日（木）、２日に見学会として訪問させていただきました五條

市立西吉野農業高等学校、奈良県立十津川高等学校にお礼を兼ねて行かせて

いただきました。２校とも大変素晴らしい学校で、悩みを抱えている香芝の

子たちもいい環境で勉強できるなということを感じました。来年度はさらに

広く、そして深く、子どもたちに浸透するように伝えていきたいなというこ

とを思いました。 

１２月２３日（月）、昨日ですが、香芝市立園長・校長・教頭会代表の報

告会ということで、まず、市内の園長さんに来ていただき、そのあと中学校

区ごとに校長先生方に来ていただいております。どの学校も２学期のまとめ

をしっかりとしていただいたことの報告を受け、こちらは感謝を申し上げた

ところでございます。それから、教頭会として会長、副会長、会計の３人の

先生方がご挨拶で来ていただいております。以上でございます。 

 

教育長      ただいまの私の報告に対して、質問等はございませんか。 

田中委員。 

 

田中委員     今、ご報告いただきました中で１１月２９日、１２月１９日、この高等学

校の訪問ないし、個別相談会についてご報告いただきました。高校全入時代

と言われて久しいですし、高等教育の無償化等々がこれからいろいろと進ん

でいくと思います。今までは幼稚園・保育所から小学校への連携、小学校と

中学校の連携、これは従来から教育委員会が取り組んでいたことかなと思い

ますが、それ以外に、今度は中学校から高校への連携ということを新しい香

芝市の教育委員会としてのテーマとしてやっていただけるというのは、非常

にありがたいことだと思います。メンタル面、それからつまずき等々あった

としても、新しい環境の中で新しい道も拓けるかなあと思います。中学校卒

業後の選択の一助にもなるような仕組みだなと思います。これが、香芝のス

タンダードとして、教育委員会として、ずっとやっていただけると香芝市に

とっても、何よりご本人と家族にとって非常にありがたい話かなあと思いま

すので、一層、これが発展することを望んでおります。以上です。 

 

教育長      ありがとうございます。 

 

教育長      このことにつきまして何か事務局のほうでご意見、ご感想などがございま

したらお願いします。 

学校支援室長。 

 

学校支援室長   私、１１月２９日の個別相談会と、１２月２日の高校訪問、どちらも関わ

らせていただきました。県が一体として実施しているオープンスクールにな

かなか参加しにくい子どもたちが、構えることなく参加できる、安心して相

談できる、いい機会になったのではないかと思っております。 

高校訪問に関しましても、保護者の方からアンケートでご意見を頂戴いた

しました。十津川、西吉野農業、両校は遠いところにございますので、自分

から訪問するというのは難しいところを気兼ねなく行けたこと、また高校も

丁寧に対応してくださったことに感謝のお気持ちをもっていただいておりま

す。 
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これら保護者のご意見と我々の運営について検証した上で、次年度、もっ

とこの取組を磨いて参りたいと思っております。以上でございます。 

 

教育長      ありがとうございました。他に何かございませんか。 

 

教育長      質問等がないようですので、日程５に進めたいと思います。 

 

日程５（１） 議第２９号「令和７年１月１日付香芝市教育委員会事務局職員等の人事

について」 

 

教育長      案件（１）議第２９号「令和７年１月１日付香芝市教育委員会事務局職員

等の人事について」は、人事に関する案件、個人に関する情報を含んでおり

ますので秘密会として審議したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員  （「異議なし」の声あり） 

 

教育長      ご異議がないようですので、案件（１）の審議は秘密会とさせていただき

ます。 

 

教育長      暫時休憩いたします。 

 

（ 非公開部分 ） 

 

教育長      休憩を解き、再開いたします。 

 

   日程（２） その他 

 

教育長      案件（２）その他として各課より報告があればお願いします。 

学校教育課長。 

 

学校教育課長   中学校部活動の地域移行の件について報告させていただきます。１２月１

３日、「令和７年度以降の部活動及び休日地域クラブ活動について」として

ホームページに掲載するとともに、関係する小学校第１学年から中学校第１

学年の保護者に対して一斉送信メールで周知を行っています。お手元の資料

をご覧ください。 

概要としては、令和７年度中学校第３学年の引退後から、拠点校方式とし

て複数校でまとまって休日の活動を行い、令和８年度１学期から休日はその

拠点校の組み合わせで、地域クラブ活動に移行するというものです。拠点校

方式の組み合わせや、必要な備品等について精査するために、現在顧問教員

から現状や各種目の動向について聞き取りを行っています。 

香芝市の子どもたちがスポーツや文化芸術活動に継続的に参加できる環境

の構築に向けて、今後も取り組んで参ります。以上です。 

 

教育長      このことにつきまして、何か質問等はございませんか。 

 

教育長      令和７年度以降の部活動について、令和７年度３年生が引退後、地域クラ

ブ活動に移行を行っていくということで話がございました。 

 

教育長      特にございませんか。よろしいでしょうか。 

中尾委員。 
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中尾委員     この発信があってから１０日ほど経つと思いますが、この発信以降に問い

合わせ等はありましたか。 

 

教育長      学校教育課長。 

 

学校教育課長   学校教育課には１件電話にて問い合わせがありました。その方は「平日も

拠点校として活動をするのか。」という問い合わせでして、それにつきまし

ては「拠点校としての活動は、基本、休日になります。必要に応じて平日も

することになります。」ということでご理解いただきました。以上です。 

 

教育長      中尾委員。 

 

中尾委員     おそらく、今回メール発信ということで、確認されている保護者がどのぐ

らいおられるのかわかりませんが、疑問に思われたときに問合せ窓口がある

のかどうか気になりました。うちにも中学生がおりまして、保護者懇談会で

も「どんなふうになるんだろうね。」と話題に上がっているところで、学校

に直接問合せが来るのか、教育委員会で窓口があるのかっていうところで、

気になったところでありました。今のところ、思ったより反響がそれほど大

きくないのかなと思いました。徐々に組織が動き始めた頃にまた何かしら反

応があるのかなと思っているので、問合せに対する窓口や今後の方針につい

てぶれないようにお願いしたいなと思いました。以上です。 

 

教育長      学校教育課長。 

 

学校教育課長   ありがとうございます。お問合せについてもそうですが、これから詳細が

決まっていくにつれてまた情報発信もしていきたいと考えています。以上で

す。 

 

教育長      これからの情報発信等よろしくお願いしたいと思います。 

 

教育長      他に、各課からの報告はないですか。 

教育部長。 

 

教育部長     私の方からは、去る１２月２日から１６日まで行われました１２月の定例

議会について、簡単にその内容を報告させていただきたいと思います。 

まず１２月５日、６日は代表質問・一般質問でございました。１３名の質

問者のうち、８名の方が教育委員会に対してご質問をいただきました。主な

質問事項でございますけれども、まず、自由民主党の木下議員からは、不登

校の現状について、一般質問では真鍋議員からは、就学前保育教育の質の向

上につきまして、また、共同親権化における学校行事についてご質問ありま

した。小西議員からは、今も話題にございました部活動の地域移行の進捗に

ついて、河杉議員からは、登下校の安全対策、特に夕方遅くなって暗くなっ

てからの下校時の反射材の活用をもっと積極的にというようなご意見も踏ま

えましてのご質問でございました。川田議員からは、五位堂小学校の改築の

時期につきまして、そして清川議員からは、給食費の無償化につきまして、

そして、上田井議員からは、難聴児の支援について、合理的配慮に基づく難

聴児の支援についてといったような内容でご質問をいただいたところでござ

います。 

また１２月１０日には、総務建設委員会がございまして、前回の教育委員

会会議でご意見もいただきました。補正予算をご審議いただいたわけでござ
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います。補正予算の中には、関屋小学校改修に向けての設計予算、それから

新年度の小学校のＡＬＴの配置に関する予算、そして企業版ふるさと納税を

活用した、中学校に対する大型モニターや吹奏楽部の楽器の購入等について

の補正予算であったわけでございますけれども、主には関屋小学校の改修に

向けての予算について長くご審議をいただきまして、ご意見の中には、関屋

小学校の現在のコンクリート強度のこと、今後の使用可能年数などについて

の様々なご意見をいただき、ご質問もいただいたところでございました。 

１２月１１日には福祉教育委員会が開催されまして、教育委員会からは指

定管理者の指定についてご審議を頂戴いたしました。現行の指定管理者と同

じ業者が、次期も指定管理者の指定を受けるわけでございますけれども、現

行の指定管理者で、課での運営上の課題や市民の意見がどのように反映され

るのかその方策などにつきましても、様々にご意見をいただいたところでご

ざいます。そういったご審議をいただいたのち、賛成多数で可決をいただき

ました。 

審議の中でいただきましたご意見につきましては、今後の教育行政の運営

に対して反映させていただきたいと考えているところでございます。 

簡単ですが１２月議会のご報告をさせていただきました。以上です。 

 

教育長      ありがとうございます。 

何か質問等ございますか。 

 

教育長      ございませんか。 

他に報告がございましたらよろしくお願いします。 

学校支援室長。 

 

学校支援室長   不登校児童生徒に係る取り組みについて、先ほど話題に上がりましたこと

以外に、ご報告申し上げます。 

本年度は、すみれ教室の効果的な運用に向けて取り組みを行っているとこ

ろでございます。その一つとして、すみれ教室の紹介動画を現在作成してお

ります。このアイデアはすみれ教室に通う中学生から出ておりまして、当該

中学生が動画のナレーションを担当もしております。現在は、完成に向けて

修正をかけているところでございます。教育委員の皆様におかれましては、

制作途中のもので恐縮ですが、この後、動画を見ていただきまして、ご意見

等をちょうだいしたく存じます。よろしくお願いいたします。以上でござい

ます。 

 

教育長      今、動画の作成中ということで、その動画を見てご意見をいただくという

ことでございます。どうぞよろしくお願いたいと思います。 

 

教育長      他に何かご意見等はございませんか。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

教育長      そうしましたら、本日の案件は全て終了しました。これをもちまして、令

和６年第１２回教育委員会会議を閉会いたします。委員の皆様におかれまし

ては、慎重審議ありがとうございました。以上で散会いたします。 

 

（ 午前１０時３６分 終了 ） 

 


